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vole Giovanelli, che io dica che quest'ordine 
del giorno nulla aggiunge alla legge perchè 
la indicazione « circostanze speciali » che 
si ripete nel suo ordine del giorno senza 
alcuna al tra indicazione, è già nella legge 
e la legge si è appunto mostrata equivoca 
o insufficiente. (Approvazioni). 

Affrontiamo dunque risolutamente la que-
stione. Se si vuole quest'oggi correggere 
una interpretazione che, se fu dannosa 
prima, diventerà disastrosa più tardi per le 
Provincie che stanno formando il catasto, 
allora la Camera chiaramente dica che le 
circostanze eccezionali possono essere anche 
posteriori alla promulgazione della legge; 
l 'onorevole Giovanelli consenta che questa 
aggiunta sia introdotta nel suo ordine del 
giorno. Ed io, che non tengo alla paternità 
della proposta e che sono mosso (e spero 
che l'onorevole ministro ne sarà persuaso) 
da un grande e legitt imo interesse per il 
quale sono comuni i nostri intendimenti, 
se la posizione sarà chiari ta in questo senso, 
accetterò la proposta Giovanelli o quell 'altra 
che vi si avvicinerà consacrando il mio pen-
siero e la Camera votandolo dimostrerà che 
l ' interpretazione vera, autentica, legit t ima 
e necessaria del disposto dell 'articolo 14 
deve essere quella che non fu seguita dalla 
Commissione censuaria centrale. 

Se invece ne l'onorevole Giovanelli, ne 
l'onorevole ministro acconsentiranno a que-
sto, io, che non intendo di provocare al-
cuna votazione politica, ma che intendo che 
il dovere del deputato sia precisamente, 
come ha detto l'onorevole Di Scalea, quello 
di fare, non con le parole, ma con i fat t i , 
giustizia alle nostre popolazioni, io manterrò 
il mio ordine del giorno pregando la Camera 
di approvarlo. (Approvazioni vivissime — Com-
menti animati). 

Carmine. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne h a f a c o l t à . 
Carmine. Non ho chiesto di parlare per 

entrare nella gravissima discussione, della 
quale si occupa oggi la Camera, ma sola-
mente per fare un'osservazione di opportu-
nità sulla votazione gravissima, alla quale 
la Camera sarebbe p9r venire in questo mo-
mento. Noi dobbiamo votare sopra l 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Giusso, che cono-
sciamo perfet tamente, e che fu svolto am-
piamente dal proponente, e sul quale hanno 
parlato diversi altr i oratori; ma dobbiamo 
poi votare sopra altri due ordini del giorno, 
quello dell'onorevole Calissano e l 'altro del-

l'onorevole Giovanelli, di cui abbiamo udito 
soltanto la let tura. 

Ora io credo, che la Camera non debba 
pregiudicare un argomento gravissimo, come 
quello contemplato da questi ordini del 
giorno, senza averne piena conoscenza, e, 
vista l'ora tarda, pregherei la Camera di 
r imettere ogni deliberazione a domani. (Ap-
provazioni). 

Voci. A domani! A domani! 
Presidente. L'onorevole Carmine propone 

che si r imetta a domani il seguito di que-
sta discussione. 

Pongo a partito questa proposta. 
(È approvata). 
Il seguito di questa discussione è rimesso 

a domani. 

I n t e r r o g a z i o n i . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dar let tura delle domande d'interroga-
zione pervenute alla Presidenza. 

Podestà, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'o-
norevole ministro della pubblica istruzione 
intorno alla convenienza di equiparare nella 
carriera e negli stipendi le insegnanti di 
l ingua francese nelle scuole complementari 
annesse alle normali coi docenti delle scuole 
tecniche e ginnasiali . 

« Rampoldi. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro della pubblica istruzione 
intorno alla convenienza di rendere stabile, 
mediante un provvedimento legislativo, la 
Commissione consultiva, che egli ha insti-
tui ta l 'anno scorso presso il suo Dicastero. 

« Rampoldi. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 
gli onorevoli ministri dell' interno e delia 
istruzione pubblica per sapere se e quali 
studi abbiano compiuti per estendere la edu-
cazione dei sordo-muti, in osservanza alle 
molte promesse date al Parlamento. 

« Rampoldi. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell ' istruzione pubblica 
per sapere, se, nell ' interesse della giustizia 
e del pubblico insegnamento, non stimi con-
veniente di pubblicare integralmente nel 
Bollettino Ufficiale le relazioni intorno ai con-
corsi per le scuole secondarie. 

« Rampoldi. » 


